

RI.271.9.2019

**WYJAŚNIENIE TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH
WARUNKÓW ZAMÓWIENIA
WRAZ ZE ZMIANĄ TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH
WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

Dotyczy zamówienia publicznego pod nazwą: Modernizacja oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Trojanów- numer ogłoszenia – 598271-N-2019 z dnia 17.09.2019r.

Działając w trybie art. 38 ust. 2 ustawy z 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1986) zwanej dalej ustawą Pzp, Zamawiający przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniami:

- 1. Czy realizowany inwestycja ma przyjęte obliczenia opraw zgodne z klasami oświetlenia dróg M2 , M3, M6 które zapewnią bezpieczeństwo oświetlenia, dołączenie odpowiednich obliczeń fotometrycznych do zamówienia.**

Odpowiedź: Realizowana inwestycja ma być realizowana zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia określonym w SIWZ.

- 2. Proszę o dodanie do SIWZ obowiązujących Norm na zamawiane produkty do opisów, które mają zastosowane, a nie zostały podane do projektów LCC. Normy na słupy i oświetlenie jakie.**

Obowiązujące normy oświetlenia drogowego powinny zapewniać bezpieczeństwo osobom poruszającym się po nich, oraz swobodę poruszania się wszystkim uczestników ruchu.

nowych norm: PN-EN 13201-2 :2016-03

PN-EN60698-1 PN-EN60598-2-3 PN-EN 55015 PN-EN61547,

PN-EN61000-3-2, PN-EN61000-3-3

Odpowiedź: Wykonawca zobowiązany jest wykonać przedmiot zamówienia zgodnie ze wskazaniami STWiORB normami oraz wszelkimi innymi powszechnie obowiązującymi dla danego obszaru inwestycji. Norma PE-EN 13201-2:2016-03 nie jest obowiązkowa w stosowaniu na terenie RP, norma PE-EN60698-1 nie istnieje.

- 3. Czy wykonawcy mogą być podstawą prawną do eliminowania bezprawnego zachowania instalacji podróbek, które dotyczą praw wyłącznych chronionych na podstawie ustawy z dnia 30 czerwca 2000 r.**

Prawo własności intelektualnej i przemysłowej i nią niniejszej zwalczaniu

nieuczciwej konkurencji, Analizy służyły następujące akty prawne, rozporządzenia oraz Polskie, wynikający z art.4 ust.3 TUE oraz art.7 Konstytucji RP, obowiązek respektowania zasad prawa unijnego przy wykonywaniu kompetencji przewidzianych dla niego w ustawy Prawa własności przemysłowej, z zakresu własności przemysłowej przez Trybunał Sprawiedliwości Unii E Normy: Ustawy

Odpowiedź: Wykonawców obowiązują akty prawne obowiązujące na terenie RP.

- 4. Producent opraw oświetleniowych deklaruje zgodności z następującymi normami z zakresu bezpieczeństwa użytkowania: - EN 60598-1 _ EN 60598-2 W dokumentach do projektu i SIWZ nie zostały uwzględnione Normy EU dla użytkowników i wymogów bezpieczeństwa UGR Ołśnienie odbiciowe Badania na zgodność Ustawy o ogólnym bezpieczeństwie produktów, wymagania dla sprzętu elektrycznego:**

Odpowiedź: Zamawiający zwraca uwagę, iż obowiązek zadbania o to, aby wprowadzone na rynek polski produkty były bezpieczne, spoczywa na producentach lub dystrybutorach i jest regulowany w zakresie przywołanej ustawy przez Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, stąd Zamawiający wymaga zastosowania produktów bezpiecznych, dopuszczonych do sprzedaży na terenie RP. Inwestycja jest wykonywana w pasie drogi publicznej.

- 5. Brak jest opisów ogólnych opisów lampy i ich uchwytu mocowań, jest niedopuszczalne podawanie nazw opraw , powinna być podana charakterystyka i normy minimum powyżej 110 lm/m2 1W netto, według zamienników Zielonych Zamówień Publicznych i Kryteriów Unijnych zamienników oświetlenia sodowego na LED, które mogą ukierunkować wykonawcę i inwestora jakie produkty przedstawić do rzetelnej przygotowanej wyceny. dostosowując się do polityki klimatycznej z zachowaniem strategii niskoemisyjnej rozwoju. Z zachowaniem ustawy o efektywności energetycznej LCC. Wszystkie oprawy LED lub sodowe powinny spełniać niezbędne wytyczne EU.**

Odpowiedź: Szczegółowe wymagania dla opraw LED są zawarte w opisie przedmiotu zamówienia, oraz w jego załącznikach.

- 6. W treści umowy, stanowiącej załącznik do SIWZ, w §7 pkt.1 a, b oraz pkt.2 oraz § 8 pkt.1 nie wynika jak liczone są kary: od wartości netto, czy brutto. Argumentem za stosowaniem jako podstawy do wyliczania kar umownych wartości netto nie jest wyliczanie kary częściowo od wartości podatku VAT, lecz faktyczna nierówność pomiędzy wykonawcami. W przypadku przystąpienia do przetargu zagranicznej konkurencji jej oferowana cena brutto nie obejmuje podatku VAT, zgodnie z ustawową definicją, co za tym idzie nie obejmuje jej więc i kara umowna wyliczona od tak określonej ceny brutto. W związku z tym zachodzi przesłanka o naruszeniu art. 7 ust. 1 ustawy Pzp w zw. z art. 89 ust. 1 pkt 6 ustawy Pzp, rozumianej jako nierówne traktowanie potencjalnych wykonawców, czyli Wykonawca zagraniczny będzie karany od wartości świadczenia, a nie podatku jaki ma obowiązek uiścić.**

Reasumując postulujemy o zmianę zapisów SIWZ zmniejszających wysokość kar umownych, o których mowa.

Odpowiedź: Projekt umowy otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem do niniejszego pisma.

7. Zamawiający jest dysponentem gruntu w formie aktu prawnego dla wszystkich wskazanych miejsc szaf SON?

Jeśli nie wymiana szafy nie jest możliwa z uwagi na brak możliwości uzgodnienia w rejonie energetyczny Mińsk Mazowiecki-to wynika z procedury PGE

Jak wynika z pisma PGE wszystkie uzgodnienia muszą być do każdej z szaf ?

Zamawiający posiada dla każdego punktu SON wydane warunki techniczne i opracowaną dokumentację techniczną?

Zamawiający wydłuży okres trwania umowy w związku z uzgodnieniami w PGE dokumentacji technicznej dla szaf SON? Nawet do 6 miesięcy i więcej w razie potrzeby?

Odpowiedź: Szafy SON podlegają wymianie na podstawie warunków technicznych z dnia 06.03.2019r., które stanowią podstawę do modernizacji oświetlenia ulicznego. Na wykonawcy ciąży obowiązek opracowania dokumentacji i wszelkich uzgodnień z Zakładem Energetycznym w Garwolinie.

Zgodnie z zapisami rozdziału XVII SIWZ Zamawiający przewiduje możliwość wydłużenia terminu realizacji zadania w przypadku:

„przedłużających się procedur, opóźnień lub odmowy wydania przez organy administracji lub inne podmioty wymaganych decyzji, zezwoleń, uzgodnień z przyczyn niezawinionych przez Wykonawcę”.

Z up. WÓJTA
Aneta Michta
ZASTĘPCA WÓJTA



